
Anhang 

Modellrechnung Prämienverbilligung 2015

bis 35‘000 Fr. linear 10.75 %, ab 35‘000 Fr. progressiv + 0.01 % pro weitere 100 Fr., Vermögensanrechnung 10 %

1. Verteilung der Prämienverbilligung nach Kategorien des anrechenbaren Einkommens

Gemäss Modellrechnungen fallen folgende Prämienverbilligungsbeiträge auf die einzelnen Einkommens-

kategorien:

Anrechenbares Einkommen

in Fr. in % in % kumuliert

EL und Sozialhilfe 5'500'000                    27.89% 27.89%

0 1'855'030                    9.41% 37.30%

0 - 5'000 1'634'845                    8.29% 45.59%

5'000 - 10'000 2'009'721                    10.19% 55.79%

10'000 - 15'000 1'248'941                    6.33% 62.12%

15'000 - 20'000 885'746                        4.49% 66.61%

20'000 - 25'000 1'004'212                    5.09% 71.70%

25'000 - 30'000 891'539                        4.52% 76.23%

30'000 - 35'000 1'040'945                    5.28% 81.50%

35'000 - 40'000 950'002                        4.82% 86.32%

40'000 - 45'000 965'342                        4.90% 91.22%

45'000 - 50'000 844'355                        4.28% 95.50%

50'000 - 55'000 431'263                        2.19% 97.69%

55'000 - 60'000 288'700                        1.46% 99.15%

60'000 - 65'000 129'107                        0.65% 99.81%

65'000 - 70'000 38'046                          0.19% 100.00%

2. Auszahlungsmodalitäten nach Haushaltskategorie

Es kommen folgende Haushaltskategorien gestützt auf die Modellrechnungen in den Genuss der IPV:

Haushaltskategorie Max. anrechenb. Eink. mit IPV

Alleinstehend (älter als 25 Jahre) 33'800              Fr.

Alleinerziehende (älter als 25 Jahre) mit zwei Kindern 49'900              Fr.

Ehepaar (älter als 25 Jahre) ohne Kinder 49'900              Fr.

Ehepaar (älter als 25 Jahre) mit zwei Kindern 66'700              Fr.

Auszahlungsbetrag
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Modellrechnung Prämienverbilligung 2015

bis 35‘000 Fr. linear 10.75 %, ab 35‘000 Fr. progressiv + 0.01 % pro weitere 100 Fr., Vermögensanrechnung 10 %

3. IPV nach Familienstrukturen

a. Übersicht Verfügungen

0               1               2               3               4               5               6               Total Verfügungen

Alleinstehend 3'566       214           143           27             3'950                           

Verheiratet 523           243           532           166           50             7               1               1'522                           

Total 4'089       457           675           193           50             7               1               5'472                           

b. Alleinstehende nach Haushaltskategorie und Einkommensstufe  (in Fr.) 

0               1               2               3               4               5               6               

0 428           16             16             6               466                              

0 - 10'000 1'083       23             18             2               1'126                           

10'000 - 20'000 784           26             24             4               838                              

20'000 - 30'000 848           53             31             8               940                              

30'000 - 40'000 423           53             25             3               504                              

40'000 - 50'000 43             29             4               76                                

50'000 - 60'000

60'000 - 70'000

Total 3'566       214           143           27             -            -            -            3'950                           

c. Verheiratete nach Haushaltskategorie und Einkommensstufe 

0               1               2               3               4               5               6               

0 9               2               2               13                                

0 - 10'000 10             4               8               1               1               1               25                                

10'000 - 20'000 22             6               9               3               4               44                                

20'000 - 30'000 57             26             31             17             2               1               134                              

30'000 - 40'000 163           45             84             33             9               1               335                              

40'000 - 50'000 262           56             129           33             15             495                              

50'000 - 60'000 87             164           41             12             2               1               307                              

60'000 - 70'000 17             105           38             7               2               169                              

Total 523           243           532           166           50             7               1               1'522                           

d. Personenkategorien 

Erwachsene 4'863       

Junge Erwachsene + Junge Erwachsene in Ausbildung 2'110       

Kinder 2'627       

Ergänzungsleistungsbezüger 1'042       

Sozialhilfebezüger 357           

Schätzung Quellenbesteuerte 375           

Schätzung Personen ohne Steuerveranlagung 400           

Total 11'774     

PV Einkommen
Kinder

Total Verfügungen

Kinder

PV Einkommen
Kinder

Total Verfügungen
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Entwicklung Prämienverbilligung 2013 - 2015

4. Entwicklungsvergleich 2013 2014 2015

Erwachsene 3'792 3'912 4'152

Kind 876 912 960

Erwachsene 3'792 3'522 3'738

Kind 876 912 960

Anrechenbares Einkommen
Selbstbehalt 

(linear)
11,5% bis 35‘000 9,25 % bis 35'000 10,75 % bis 35'000

Erhöhung pro weitere Fr. 100.—
Selbstbehalt 

(progressiv)
+ 0,01% + 0,01% + 0,01%

a.  Alleinstehende Person (ab 26 Jahren)

Bruttoarbeitseinkommen * 30'000 30'000 30'000

Anrechenbares Einkommen 23'300 23'600 23'600

Richtprämie 3792 3522 3738

Selbstbehalt in % 11,50 % 9,25 % 10,75 %

Selbstbehalt in Franken 2679 2183 2516

Prämienverbilligung 1'113 1'339 1'222

b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000 50'000 50'000

Anrechenbares Einkommen 17'800 19'200 19'200

Richtprämien 9'336 8'868 9'396

Selbstbehalt in % 11,50 % 9,25 % 10,75 %

Selbstbehalt in Franken 2047 1776 2064

Prämienverbilligung 7'289 7'092 7'332

c. Doppelverdiener

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000 50'000 50'000

Anrechenbares Einkommen 29'200 32'900 32'900

Richtprämie 7'584 7'044 7'476

Selbstbehalt in % 11,50 % 9,25 % 10,75 %

Selbstbehalt in Franken 3'358 3'043 3'537

Prämienverbilligung 4'226 4'001 3'939

d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000 50'000 50'000

Anrechenbares Einkommen 17'800 26'100 26'000

Richtprämie 5'544 5'346 5'658

Selbstbehalt in % 11,50 % 9,25 % 10,75 %

Selbstbehalt in Franken 2047 2414 2795

Prämienverbilligung 3'497 2'932 2'863

* Vom Bruttoarbeitseinkommen werden nur die Pauschalabzüge in Abzug gebracht. So werden keine

   Abzüge für Fahrspesen, Mehrkosten der Verpflegung usw. gerechnet. Es wird davon ausgegangen,

   dass nebst dem Arbeitseinkommen keine weiteren Einkünfte und keine Vermögenswerte bestehen.

Durchschnittsprämie pro Jahr

Richtprämie pro Jahr

Bemerkung:

Dieser Vergleich geht davon aus, dass sich die Einkommensverhältnisse (bzw. 

die Steuerdeklaration) des betrachteten Haushaltes während dreier Jahre 
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Modellrechnung Prämienverbilligung 2015

bis 35‘000 Fr. linear 10.75 %, ab 35‘000 Fr. progressiv + 0.01 % pro weitere 100 Fr.

5. Berechnungsbeispiele

Die Berechnungsbeispiele enthalten kein steuerbares Vermögen.

a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren)

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000       20'000       25'000       30'000       35'000       40'000       

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'981       15'975       19'878       23'485       27'092       30'699       

anrechenbares Einkommen für IPV 11'900       15'900       19'800       23'400       27'000       30'600       

Richtprämien 3'738         3'738         3'738         3'738         3'738         3'738         

Prämienverbilligung 2'459         2'029         1'610         1'223         836             449             

Selbstbehalt 1279 1709 2129 2516 2903 3290

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 10.68% 10.70% 10.71% 10.71% 10.71% 10.72%

b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000       20'000       25'000       30'000       35'000       40'000       

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'981       15'975       19'969       23'963       27'956       31'950       

anrechenbares Einkommen für IPV -             -             -             2'900         6'900         10'900       

Richtprämien 9'396         9'396         9'396         9'396         9'396         9'396         

Prämienverbilligung 9'396         9'396         9'396         9'084         8'654         8'224         

Selbstbehalt 0 0 0 312 742 1172

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 0.00% 0.00% 0.00% 1.30% 2.65% 3.67%

c. Doppelverdiener

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000       20'000       25'000       30'000       35'000       40'000       

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'981       15'975       19'969       23'963       27'956       31'950       

anrechenbares Einkommen für IPV 4'900         8'900         12'900       16'900       20'900       24'900       

Richtprämien 7'476         7'476         7'476         7'476         7'476         7'476         

Prämienverbilligung 6'949         6'519         6'089         5'659         5'229         4'799         

Selbstbehalt 527 957 1387 1817 2247 2677

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 4.40% 5.99% 6.94% 7.58% 8.04% 8.38%

d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000       20'000       25'000       30'000       35'000       40'000       

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'981       15'975       19'969       23'963       27'956       31'950       

anrechenbares Einkommen für IPV -             1'900         5'900         9'900         13'900       17'900       

Richtprämien 5'658         5'658         5'658         5'658         5'658         5'658         

Prämienverbilligung 5'658         5'454         5'024         4'594         4'164         3'734         

Selbstbehalt 0 204 634 1064 1494 1924

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 0.00% 1.28% 3.18% 4.44% 5.34% 6.02%

* Vom Bruttoarbeitseinkommen werden nur die Pauschalabzüge in Abzug gebracht. So werden keine

   Abzüge für Fahrspesen, Mehrkosten der Verpflegung usw. gerechnet. Es wird davon ausgegangen,

   dass nebst dem Arbeitseinkommen keine weiteren Einkünfte und keine Vermögenswerte bestehen.

** Anrechenbares Einkommen vor Kinderabzug und Abzug für Ehepaare in ungetrennter Ehe. 

Seite 4



Anhang 

Seite 5



Anhang 

Seite 6



Anhang 

Seite 7



Anhang 

Seite 8



Anhang 

Seite 9



Anhang 

Seite 10



Anhang 

Seite 11



Anhang 

Seite 12



Anhang 

Seite 13



Anhang 

Seite 14
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Modellrechnung Prämienverbilligung 2015

bis 35‘000 Fr. linear 10.75 %, ab 35‘000 Fr. progressiv + 0.01 % pro weitere 100 Fr.

5. Berechnungsbeispiele

Die Berechnungsbeispiele enthalten kein steuerbares Vermögen.

a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren)

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000       60'000       70'000       80'000       90'000       100'000     

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 38'575       47'450       56'325       65'200       74'075       82'950       

anrechenbares Einkommen für IPV 38'500       47'400       56'300       65'200       74'000       82'900       

Richtprämien 3'738         3'738         3'738         3'738         3'738         3'738         

Prämienverbilligung -             -             -             -             -             -             

Selbstbehalt 3738 3738 3738 3738 3738 3738

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 9.69% 7.88% 6.64% 5.73% 5.05% 4.51%

b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000       60'000       70'000       80'000       90'000       100'000     

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 40'275       49'150       58'025       66'276       73'855       81'338       

anrechenbares Einkommen für IPV 19'200       28'100       37'000       45'200       52'800       60'300       

Richtprämien 9'396         9'396         9'396         9'396         9'396         9'396         

Prämienverbilligung 7'332         6'375         5'345         4'076         2'780         1'388         

Selbstbehalt 2064 3021 4052 5320 6616 8008

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 5.12% 6.15% 6.98% 8.03% 8.96% 9.85%

c. Doppelverdiener

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000       60'000       70'000       80'000       90'000       100'000     

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 39'938       47'525       54'405       60'600       68'588       77'250       

anrechenbares Einkommen für IPV 32'900       40'500       47'400       53'600       61'500       70'200       

Richtprämien 7'476         7'476         7'476         7'476         7'476         7'476         

Prämienverbilligung 3'939         2'899         1'793         -             -             -             

Selbstbehalt 3537 4577 5683 7476 7476 7476

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 8.86% 9.63% 10.45% 12.34% 10.90% 9.68%

d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 50'000       60'000       70'000       80'000       90'000       100'000     

anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 40'038       48'053       55'885       63'800       72'675       81'550       

anrechenbares Einkommen für IPV 26'000       34'000       41'800       50'000       58'600       67'500       

Richtprämien 5'658         5'658         5'658         5'658         5'658         5'658         

Prämienverbilligung 2'863         2'003         960             -             -             -             

Selbstbehalt 2795 3655 4698 5658 5658 5658

in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 6.98% 7.61% 8.41% 8.87% 7.79% 6.94%

* Vom Bruttoarbeitseinkommen werden nur die Pauschalabzüge in Abzug gebracht. So werden keine

   Abzüge für Fahrspesen, Mehrkosten der Verpflegung usw. gerechnet. Es wird davon ausgegangen,

   dass nebst dem Arbeitseinkommen keine weiteren Einkünfte und keine Vermögenswerte bestehen.

** Anrechenbares Einkommen vor Kinderabzug und Abzug für Ehepaare in ungetrennter Ehe. 
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35'000          10.75%

35'100          10.76%

35'200          10.77%

35'300          10.78%
35'400          10.79%

35'500          10.80%

35'600          10.81%

35'700          10.82%

35'800          10.83%

35'900          10.84%

36'000          10.85%
36'100          10.86%

36'200          10.87%

36'400          10.89%

36'500          10.90%

36'600          10.91%
36'700          10.92%

36'800          10.93%

36'900          10.94%

37'000          10.95%

37'100          10.96%

37'200          10.97%

37'300          10.98%
37'400          10.99%

37'500          11.00%

37'700          11.02%

37'800          11.03%

37'900          11.04%
38'000          11.05%

38'100          11.06%

38'200          11.07%

38'300          11.08%

38'400          11.09%

38'500          11.10%

38'600          11.11%
38'700          11.12%

38'800          11.13%

39'000          11.15%

39'100          11.16%

39'200          11.17%
39'300          11.18%

39'400          11.19%

39'500          11.20%

39'600          11.21%

39'700          11.22%

39'800          11.23%

39'900          11.24%
40'000          11.25%

40'100          11.26%

40'300          11.28%

40'400          11.29%

40'500          11.30%

40'600          11.31%

40'700          11.32%

40'800          11.33%

40'900          11.34%

41'000          11.35%

41'100          11.36%

41'200          11.37%

41'300          11.38%

41'400          11.39%
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41'500          11.40%

41'600          11.41%

41'700          11.42%

41'800          11.43%

41'900          11.44%

42'000          11.45%

42'100          11.46%

42'200          11.47%

42'300          11.48%

42'400          11.49%

42'500          11.50%

42'600          11.51%

42'700          11.52%

42'800          11.53%

42'900          11.54%

43'000          11.55%

43'100          11.56%

43'200          11.57%

43'300          11.58%

43'400          11.59%

43'500          11.60%

43'600          11.61%

43'700          11.62%

43'800          11.63%

43'900          11.64%

44'000          11.65%

44'100          11.66%

44'200          11.67%

44'300          11.68%

44'400          11.69%

44'500          11.70%

44'600          11.71%

44'700          11.72%

44'800          11.73%

44'900          11.74%

45'000          11.75%

45'100          11.76%

45'200          11.77%

45'300          11.78%

45'400          11.79%

45'500          11.80%

45'600          11.81%

45'700          11.82%

45'800          11.83%

45'900          11.84%

46'000          11.85%

46'100          11.86%

46'200          11.87%

46'300          11.88%

46'400          11.89%

46'500          11.90%

46'600          11.91%

46'700          11.92%

46'800          11.93%

46'900          11.94%

47'000          11.95%

47'100          11.96%

47'200          11.97%

47'300          11.98%

47'400          11.99%

47'500          12.00%
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47'600          12.01%

47'700          12.02%

47'800          12.03%

47'900          12.04%

48'000          12.05%

48'100          12.06%

48'200          12.07%

48'300          12.08%

48'400          12.09%

48'500          12.10%

48'600          12.11%

48'700          12.12%

48'800          12.13%

48'900          12.14%

49'000          12.15%

49'100          12.16%

49'200          12.17%

49'300          12.18%

49'400          12.19%

49'500          12.20%

49'600          12.21%

49'700          12.22%

49'800          12.23%

49'900          12.24%

50'000          12.25%

50'100          12.26%

50'200          12.27%

50'300          12.28%

50'400          12.29%

50'500          12.30%

50'600          12.31%

50'700          12.32%

50'800          12.33%

50'900          12.34%

51'000          12.35%

51'100          12.36%

51'200          12.37%

51'300          12.38%

51'400          12.39%

51'500          12.40%

51'600          12.41%

51'700          12.42%

51'800          12.43%

51'900          12.44%

52'000          12.45%

52'100          12.46%

52'200          12.47%

52'300          12.48%

52'400          12.49%

52'500          12.50%

52'600          12.51%

52'700          12.52%

52'800          12.53%

52'900          12.54%

53'000          12.55%

53'100          12.56%

53'200          12.57%

53'300          12.58%

53'400          12.59%

53'500          12.60%

53'600          12.61%
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53'700          12.62%

53'800          12.63%

53'900          12.64%

54'000          12.65%

54'100          12.66%

54'200          12.67%

54'300          12.68%

54'400          12.69%

54'500          12.70%

54'600          12.71%

54'700          12.72%

54'800          12.73%

54'900          12.74%

55'000          12.75%

55'100          12.76%

55'200          12.77%

55'300          12.78%

55'400          12.79%

55'500          12.80%

55'600          12.81%

55'700          12.82%

55'800          12.83%

55'900          12.84%

56'000          12.85%

56'100          12.86%

56'200          12.87%

56'300          12.88%

56'400          12.89%

56'500          12.90%

56'600          12.91%

56'700          12.92%

56'800          12.93%

56'900          12.94%

57'000          12.95%

57'100          12.96%

57'200          12.97%

57'300          12.98%

57'400          12.99%

57'500          13.00%

57'600          13.01%

57'700          13.02%

57'800          13.03%

57'900          13.04%

58'000          13.05%

58'100          13.06%

58'200          13.07%

58'300          13.08%

58'400          13.09%

58'500          13.10%

58'600          13.11%

58'700          13.12%

58'800          13.13%

58'900          13.14%

59'000          13.15%

59'100          13.16%

59'200          13.17%

59'300          13.18%

59'400          13.19%

59'500          13.20%

59'600          13.21%

59'700          13.22%
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59'800          13.23%

59'900          13.24%

60'000          13.25%

60'100          13.26%

60'200          13.27%

60'300          13.28%

60'400          13.29%

60'500          13.30%

60'600          13.31%

60'700          13.32%

60'800          13.33%

60'900          13.34%

61'000          13.35%

61'100          13.36%

61'200          13.37%

61'300          13.38%

61'400          13.39%

61'500          13.40%

61'600          13.41%

61'700          13.42%

61'800          13.43%

61'900          13.44%

62'000          13.45%

62'100          13.46%

62'200          13.47%

62'300          13.48%

62'400          13.49%

62'500          13.50%

62'600          13.51%

62'700          13.52%

62'800          13.53%

62'900          13.54%

63'000          13.55%

63'100          13.56%

63'200          13.57%

63'300          13.58%

63'400          13.59%

63'500          13.60%

63'600          13.61%

63'700          13.62%

63'800          13.63%

63'900          13.64%

64'000          13.65%

64'100          13.66%

64'200          13.67%

64'300          13.68%

64'400          13.69%

64'500          13.70%

64'600          13.71%

64'700          13.72%

64'800          13.73%

64'900          13.74%

65'000          13.75%

65'100          13.76%

65'200          13.77%

65'300          13.78%

65'400          13.79%

65'500          13.80%

65'600          13.81%

65'700          13.82%

65'800          13.83%
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65'900          13.84%

66'000          13.85%

66'100          13.86%

66'200          13.87%

66'300          13.88%

66'400          13.89%

66'500          13.90%

66'600          13.91%

66'700          13.92%

66'800          13.93%

66'900          13.94%

67'000          13.95%

67'100          13.96%

67'200          13.97%

67'300          13.98%

67'400          13.99%

67'500          14.00%

67'600          14.01%

67'700          14.02%

67'800          14.03%

67'900          14.04%

68'000          14.05%

68'100          14.06%

68'200          14.07%

68'300          14.08%

68'400          14.09%

68'500          14.10%

68'600          14.11%

68'700          14.12%

68'800          14.13%

68'900          14.14%

69'000          14.15%

69'100          14.16%

69'200          14.17%

69'300          14.18%

69'400          14.19%

69'500          14.20%

69'600          14.21%

69'700          14.22%

69'800          14.23%

69'900          14.24%

70'000          14.25%

70'100          14.26%

70'200          14.27%

70'300          14.28%

70'400          14.29%

70'500          14.30%

70'600          14.31%

70'700          14.32%

70'800          14.33%

70'900          14.34%

71'000          14.35%

71'100          14.36%

71'200          14.37%

71'300          14.38%

71'400          14.39%

71'500          14.40%

71'600          14.41%

71'700          14.42%

71'800          14.43%

71'900          14.44%
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72'000          14.45%

72'100          14.46%

72'200          14.47%

72'300          14.48%

72'400          14.49%

72'500          14.50%

72'600          14.51%

72'700          14.52%

72'800          14.53%

72'900          14.54%

73'000          14.55%

73'100          14.56%

73'200          14.57%

73'300          14.58%

73'400          14.59%

73'500          14.60%

73'600          14.61%

73'700          14.62%

73'800          14.63%

73'900          14.64%

74'000          14.65%

74'100          14.66%

74'200          14.67%

74'300          14.68%

74'400          14.69%

74'500          14.70%

74'600          14.71%

74'700          14.72%

74'800          14.73%

74'900          14.74%

75'000          14.75%

75'100          14.76%

75'200          14.77%

75'300          14.78%

75'400          14.79%

75'500          14.80%

75'600          14.81%

75'700          14.82%

75'800          14.83%

75'900          14.84%

76'000          14.85%

76'100          14.86%

76'200          14.87%

76'300          14.88%

76'400          14.89%

76'500          14.90%

76'600          14.91%

76'700          14.92%

76'800          14.93%

76'900          14.94%

77'000          14.95%

77'100          14.96%

77'200          14.97%

77'300          14.98%

77'400          14.99%

77'500          15.00%

77'600          15.01%

77'700          15.02%

77'800          15.03%

77'900          15.04%

78'000          15.05%
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78'100          15.06%

78'200          15.07%

78'300          15.08%

78'400          15.09%

78'500          15.10%

78'600          15.11%

78'700          15.12%

78'800          15.13%

78'900          15.14%

79'000          15.15%

79'100          15.16%

79'200          15.17%

79'300          15.18%

79'400          15.19%

79'500          15.20%

79'600          15.21%

79'700          15.22%

79'800          15.23%

79'900          15.24%

80'000          15.25%

80'100          15.26%

80'200          15.27%

80'300          15.28%

80'400          15.29%

80'500          15.30%

80'600          15.31%

80'700          15.32%

80'800          15.33%

80'900          15.34%

81'000          15.35%

81'100          15.36%

81'200          15.37%

81'300          15.38%

81'400          15.39%

81'500          15.40%

81'600          15.41%

81'700          15.42%

81'800          15.43%

81'900          15.44%

82'000          15.45%

82'100          15.46%

82'200          15.47%

82'300          15.48%

82'400          15.49%

82'500          15.50%

82'600          15.51%

82'700          15.52%

82'800          15.53%

82'900          15.54%

83'000          15.55%

83'100          15.56%

83'200          15.57%

83'300          15.58%

83'400          15.59%

83'500          15.60%

83'600          15.61%

83'700          15.62%

83'800          15.63%

83'900          15.64%

84'000          15.65%

84'100          15.66%
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84'200          15.67%

84'300          15.68%

84'400          15.69%

84'500          15.70%

84'600          15.71%

84'700          15.72%

84'800          15.73%

84'900          15.74%

85'000          15.75%

85'100          15.76%

85'200          15.77%

85'300          15.78%

85'400          15.79%

85'500          15.80%

85'600          15.81%

85'700          15.82%

85'800          15.83%

85'900          15.84%

86'000          15.85%

86'100          15.86%

86'200          15.87%

86'300          15.88%

86'400          15.89%

86'500          15.90%

86'600          15.91%

86'700          15.92%

86'800          15.93%

86'900          15.94%

87'000          15.95%

87'100          15.96%

87'200          15.97%

87'300          15.98%

87'400          15.99%

87'500          16.00%

87'600          16.01%

87'700          16.02%

87'800          16.03%

87'900          16.04%

88'000          16.05%

88'100          16.06%

88'200          16.07%

88'300          16.08%

88'400          16.09%

88'500          16.10%

88'600          16.11%

88'700          16.12%

88'800          16.13%

88'900          16.14%

89'000          16.15%

89'100          16.16%

89'200          16.17%

89'300          16.18%

89'400          16.19%

89'500          16.20%

89'600          16.21%

89'700          16.22%

89'800          16.23%

89'900          16.24%

90'000          16.25%

90'100          16.26%

90'200          16.27%
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90'300          16.28%

90'400          16.29%

90'500          16.30%

90'600          16.31%

90'700          16.32%

90'800          16.33%

90'900          16.34%

91'000          16.35%

91'100          16.36%

91'200          16.37%

91'300          16.38%

91'400          16.39%

91'500          16.40%

91'600          16.41%

91'700          16.42%

91'800          16.43%

91'900          16.44%

92'000          16.45%

92'100          16.46%

92'200          16.47%

92'300          16.48%

92'400          16.49%

92'500          16.50%

92'600          16.51%

92'700          16.52%

92'800          16.53%

92'900          16.54%

93'000          16.55%

93'100          16.56%

93'200          16.57%

93'300          16.58%

93'400          16.59%

93'500          16.60%

93'600          16.61%

93'700          16.62%

93'800          16.63%

93'900          16.64%

94'000          16.65%

94'100          16.66%

94'200          16.67%

94'300          16.68%

94'400          16.69%

94'500          16.70%

94'600          16.71%

94'700          16.72%

94'800          16.73%

94'900          16.74%

95'000          16.75%

95'100          16.76%

95'200          16.77%

95'300          16.78%

95'400          16.79%

95'500          16.80%

95'600          16.81%

95'700          16.82%

95'800          16.83%

95'900          16.84%

96'000          16.85%

96'100          16.86%

96'200          16.87%

96'300          16.88%
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96'400          16.89%

96'500          16.90%

96'600          16.91%

96'700          16.92%

96'800          16.93%

96'900          16.94%

97'000          16.95%

97'100          16.96%

97'200          16.97%

97'300          16.98%

97'400          16.99%

97'500          17.00%

97'600          17.01%

97'700          17.02%

97'800          17.03%

97'900          17.04%

98'000          17.05%

98'100          17.06%

98'200          17.07%

98'300          17.08%

98'400          17.09%

98'500          17.10%

98'600          17.11%

98'700          17.12%

98'800          17.13%

98'900          17.14%

99'000          17.15%

99'100          17.16%

99'200          17.17%

99'300          17.18%

99'400          17.19%

99'500          17.20%

99'600          17.21%

99'700          17.22%

99'800          17.23%

99'900          17.24%

100'000        17.25%
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a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren) a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren)

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'878             23'485             27'092             30'699             anr Eink. vor Korrekturen 38'575             47'450             56'325             65'200             74'075             82'950             

- Verheiratete -                   -                   -                   -                   -                   -                   - Verheiratete -                   -                   -                   -                   -                   

- Kinderabzug -                   -                   -                   -                   -                   -                   - Kinderabzug -                   -                   -                   -                   -                   -                   

anrechenbares Einkommen 11'981             15'975             19'878             23'485             27'092             30'699             anrechenbares Einkommen 38'575             47'450             56'325             65'200             74'075             82'950             

gerundet 11'900             15'900             19'800             23'400             27'000             30'600             gerundet 38'500             47'400             56'300             65'200             74'000             82'900             

IPV Einkommen 11'900             15'900             19'800             23'400             27'000             30'600             Reineinkommen 38'500             47'400             56'300             65'200             74'000             82'900             

b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'969             23'963             27'956             31'950             anr Eink. vor Korrekturen 40'275             49'150             58'025             66'276             73'855             81'338             

- Verheiratete -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              - Verheiratete -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              

- Kinderabzug -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           - Kinderabzug -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           

anrechenbares Einkommen -9'019              -5'025              -1'031              2'963               6'956               10'950             anrechenbares Einkommen 19'275             28'150             37'025             45'276             52'855             60'338             

gerundet -                   -                   -                   2'900               6'900               10'900             gerundet 19'200             28'100             37'000             45'200             52'800             60'300             

IPV Einkommen -                   -                   -                   2'900               6'900               10'900             IPV Einkommen 19'200             28'100             37'000             45'200             52'800             60'300             

c. Doppelverdiener c. Doppelverdiener

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'969             23'963             27'956             31'950             anr Eink. vor Korrekturen 39'938             47'525             54'405             60'600             68'588             77'250             

- Verheiratete -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              - Verheiratete -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              -7'000              

- Kinderabzug -                   -                   -                   -                   -                   -                   - Kinderabzug -                   -                   -                   -                   -                   -                   

anrechenbares Einkommen 4'981               8'975               12'969             16'963             20'956             24'950             anrechenbares Einkommen 32'938             40'525             47'405             53'600             61'588             70'250             

gerundet 4'900               8'900               12'900             16'900             20'900             24'900             gerundet 32'900             40'500             47'400             53'600             61'500             70'200             

IPV Einkommen 4'900               8'900               12'900             16'900             20'900             24'900             IPV Einkommen 32'900             40'500             47'400             53'600             61'500             70'200             

d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'969             23'963             27'956             31'950             anr Eink. vor Korrekturen 40'038             48'053             55'885             63'800             72'675             81'550             

- Verheiratete - Verheiratete 

- Kinderabzug -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           - Kinderabzug -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           -14'000           

anrechenbares Einkommen -2'019              1'975               5'969               9'963               13'956             17'950             anrechenbares Einkommen 26'038             34'053             41'885             49'800             58'675             67'550             

gerundet -                   1'900               5'900               9'900               13'900             17'900             gerundet 26'000             34'000             41'800             49'800             58'600             67'500             

IPV Einkommen -                   1'900               5'900               9'900               13'900             17'900             IPV Einkommen 26'000             34'000             41'800             49'800             58'600             67'500             



AHV 5.15%

ALV 1.10%

Pensionsk. 5.00%

a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren) a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren)

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000             20'000             25'000             30'000             35'000             40'000             Bruttoarbeitseinkommen * 50'000             60'000             70'000             80'000             90'000             100'000           

- AHV -773                 -1'030              -1'288              -1'545              -1'803              -2'060              - AHV -2'575              -3'090              -3'605              -4'120              -4'635              -5'150              

- ALV -165                 -220                 -275                 -330                 -385                 -440                 - ALV -550                 -660                 -770                 -880                 -990                 -1'100              

- Pensionskasse -750                 -1'000              -1'250              -1'500              -1'750              -2'000              - Pensionskasse -2'500              -3'000              -3'500              -4'000              -4'500              -5'000              

Nettolohn 13'313             17'750             22'188             26'625             31'063             35'500             Nettolohn 44'375             53'250             62'125             71'000             79'875             88'750             

- Berufsauslagen -1'331              -1'775              -2'219              -2'663              -3'106              -3'550              - Berufsauslagen -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              

- Vers.-abzug -1'700              -1'700              -1'700              -1'700              -1'700              -1'700              - Vers.-abzug -1'700              -1'700              -1'700              -1'700              -1'700              -1'700              

+ Prämienverb. 1'700               1'700               1'610               1'223               836                  449                  + Prämienverb. -                   -                   -                   -                   -                   -                   

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'878             23'485             27'092             30'699             anr Eink. vor Korrekturen 38'575             47'450             56'325             65'200             74'075             82'950             

b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000             20'000             25'000             30'000             35'000             40'000             Bruttoarbeitseinkommen * 50'000             60'000             70'000             80'000             90'000             100'000           

- AHV -773                 -1'030              -1'288              -1'545              -1'803              -2'060              - AHV -2'575              -3'090              -3'605              -4'120              -4'635              -5'150              

- ALV -165                 -220                 -275                 -330                 -385                 -440                 - ALV -550                 -660                 -770                 -880                 -990                 -1'100              

- Pensionskasse -750                 -1'000              -1'250              -1'500              -1'750              -2'000              - Pensionskasse -2'500              -3'000              -3'500              -4'000              -4'500              -5'000              

Nettolohn 13'313             17'750             22'188             26'625             31'063             35'500             Nettolohn 44'375             53'250             62'125             71'000             79'875             88'750             

- Berufsauslagen -1'331              -1'775              -2'219              -2'663              -3'106              -3'550              - Berufsauslagen -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              

- Vers.-abzug -4'700              -4'700              -4'700              -4'700              -4'700              -4'700              - Vers.-abzug -4'700              -4'700              -4'700              -4'700              -4'700              -4'700              

+ Prämienverb. 4'700               4'700               4'700               4'700               4'700               4'700               + Prämienverb. 4'700               4'700               4'700               4'076               2'780               1'388               

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'969             23'963             27'956             31'950             anr Eink. vor Korrekturen 40'275             49'150             58'025             66'276             73'855             81'338             

c. Doppelverdiener c. Doppelverdiener

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000             20'000             25'000             30'000             35'000             40'000             Bruttoarbeitseinkommen * 50'000             60'000             70'000             80'000             90'000             100'000           

- AHV -773                 -1'030              -1'288              -1'545              -1'803              -2'060              - AHV -2'575              -3'090              -3'605              -4'120              -4'635              -5'150              

- ALV -165                 -220                 -275                 -330                 -385                 -440                 - ALV -550                 -660                 -770                 -880                 -990                 -1'100              

- Pensionskasse -750                 -1'000              -1'250              -1'500              -1'750              -2'000              - Pensionskasse -2'500              -3'000              -3'500              -4'000              -4'500              -5'000              

Nettolohn 13'313             17'750             22'188             26'625             31'063             35'500             Nettolohn 44'375             53'250             62'125             71'000             79'875             88'750             

- Berufsauslagen -1'331              -1'775              -2'219              -2'663              -3'106              -3'550              - Berufsauslagen -4'438              -5'325              -6'213              -7'100              -7'988              -8'200              

- Vers.-abzug -3'300              -3'300              -3'300              -3'300              -3'300              -3'300              - Vers.-abzug -3'300              -3'300              -3'300              -3'300              -3'300              -3'300              

+ Prämienverb. 3'300               3'300               3'300               3'300               3'300               3'300               + Prämienverb. 3'300               2'899               1'793               -                   -                   -                   

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'969             23'963             27'956             31'950             anr Eink. vor Korrekturen 39'938             47'525             54'405             60'600             68'588             77'250             

d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000             20'000             25'000             30'000             35'000             40'000             Bruttoarbeitseinkommen * 50'000             60'000             70'000             80'000             90'000             100'000           

- AHV -773                 -1'030              -1'288              -1'545              -1'803              -2'060              - AHV -2'575              -3'090              -3'605              -4'120              -4'635              -5'150              

- ALV -165                 -220                 -275                 -330                 -385                 -440                 - ALV -550                 -660                 -770                 -880                 -990                 -1'100              

- Pensionskasse -750                 -1'000              -1'250              -1'500              -1'750              -2'000              - Pensionskasse -2'500              -3'000              -3'500              -4'000              -4'500              -5'000              

Nettolohn 13'313             17'750             22'188             26'625             31'063             35'500             Nettolohn 44'375             53'250             62'125             71'000             79'875             88'750             

- Berufsauslagen -1'331              -1'775              -2'219              -2'663              -3'106              -3'550              - Berufsauslagen -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              -4'100              

- Vers.-abzug -3'100              -3'100              -3'100              -3'100              -3'100              -3'100              - Vers.-abzug -3'100              -3'100              -3'100              -3'100              -3'100              -3'100              

+ Prämienverb. 3'100               3'100               3'100               3'100               3'100               3'100               + Prämienverb. 2'863               2'003               960                  -                   -                   -                   

anr Eink. vor Korrekturen 11'981             15'975             19'969             23'963             27'956             31'950             anr Eink. vor Korrekturen 40'038             48'053             55'885             63'800             72'675             81'550             
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